



“Для чалавека няма няичасця жудасней рабскага лёсу” (Сафокл)

№17 (59) кастрычнік 2012

ШКЛОЎ інфо

ПАЗНАВАЛЬНА - АНАЛІТИЧНАЯ МЯСЦОВАЯ ГАЗЕТА

Михаил Кучеренко

“ «УПАСТЬ И НЕ ВСТАТЬ !?»

**Открытое письмо ко всем кто не разучился думать, кому не
безразлична судьба страны.**

Прошел уже месяц как мы, в очередной раз, продули режиму выборы, «что само по себе и не ново...». Наверное, было бы неправильным публично анализировать причинно-следственные связи очередного провала, в связи с тем, что предательство в рядах оппозиции стало обыденным явлением. Предательство и прямое, и косвенное (которое заключается в паразитировании части «командиров и бойцов» на идее освобождения страны от антинародного режима). Но вот о видимой всеми стороне говорить надо обязательно. И публично. О том, что часть наших «лидеров», оказавшихся волей судьбы, а не благодаря личностным качествам, в этой роли не оправдали и в малой степени надежд на них возлагаемых. А это уже публичный обман. Не располагая стратегическим мышлением, они увлеклись обменом тактическими уколами с режимом, которые заключались в констатации фактов (всем и так давно известных, такими как очередное нарушение прав человека, ухудшение жизненного уровня, тупость чиновничества и т.п., ничего практически не предлагая взамен) в малотиражных печатных изданиях. К ним же можно отнести и интернет издания – за внешней стороной популярности которых скрыта довольно жидккая и не постоянная среда посетителей-«обывателей». В то же время ПОСТОЯННО, своими тупейшими лозунгами, отпугивая своих потенциальных сторонников. Вместо детального анализа полного провала «промышленной революции» в стране, которая и заканчивается-то распродажей обломков

промышленного комплекса зарубежным инвесторам без участия НАРОДА. Вместо детального анализа ситуации в сельском хозяйстве, очередной авантюры режима по созданию гигантских агро-как бы промышленных комплексов т.е. гигантских колхозов, еще не виданных человечеством по своим масштабам, которое неизбежно ведет к окончательному уничтожению человека земли, кормильца – крестьянина, сегодня загнанного в бараки агрогородков концлагерного типа. И это, пожалуй, еще большая по своим последствиям катастрофа, так как она заканчивается окончательной потерей продовольственной безопасности страны. Мы не слышим набата по поводу гибели белорусских лесов и болот, загаживанию рек!!! А это ведет к катастрофическим экологическим последствиям. В стране, где и так минимум 30% территории не пригодны на сегодняшний день для жизнедеятельности человека. Но режим с упорством, достойным лучшего применения, продолжает сельхозработы на этих территориях, нанося непоправимый вред человеку. Продолжаются на территории страны работы по созданию генномодифицированных продуктов – заразы страшнее СПИДа. Медицина отечественная молчит, т.к. лишь частично может называться современной, ее уровень неизбежно оказался на уровне африканских стран. Режим сократил население страны как минимум на МИЛЛИОН сограждан. Где ваш детализированный анализ ситуации? Режим наконец-то добрался (и это закономерно), до

образования, в том числе и высшего. Научно-технический потенциал любой страны оценивается по наличию и уровню научных кадров, уровню образования населения. Один, отдельно взятый придурок, может определять дальнейшую судьбу научного потенциала всей страны на десятилетия вперед. Сокращение учебных программ, сокращение высших и средних специальных учебных заведений ведет к высвобождению преподавательских кадров (которые формировались десятилетиями), их размыванию, уничтожению. Но в стране маниакально, тупо увлеченной строительством одной огромной животноводческой фермы на базе всей страны, не нужны умные люди... Нужны полупромышленные, не умеющие думать рабы, лишенные земли (чтобы не отрывались от работы во благо барина...), закрытые в агрогородки. Таким образом, через 150 лет после отмены крепостного права, оно уверенно возвращается в центре Европы! У нас! Где ваш анализ ситуации? Подавляющее большинство юношей-призывников идут на службу в органы МВД, где неизбежно травмируется неокрепшая психика, рождая нам целое поколение мужчин-тюремщиков. В МВД должны проходить службу, уже сложившиеся граждане, люди с крепкой психикой и только на контрактной основе. Вы об этом задумывались? Нет у вас ничего!!!! Нет и анализа, нет и своих, проработанных, детализированных предложений по спасению страны. Все в общем, «в мировом масштабе». Вот придет к власти!!!! Ну, пришли! А дальше??? Уже вчера вы должны были откровенно рассказать о том, что ждет страну, когда вы придетете к власти. Не врать о светлом и безоблачном будущем, а конкретные по времени действия... Тогда-то вас и зауважают, а пока о каждом из вас: «А чем он лучше других!?!» И вот тут-то закономерно, что такой «инертный», «тупой» народ не хочет идти за нами, т.к. они просто не видят то, ради чего стоит ИДТИ! Народ видит, что вы не в состоянии, даже ради стратегических целей, на объединение своих усилий. У народа это и называется – «у каждого Абрама своя программа» или «политические игрища», в которых ему недосуг принимать участие, т.к. надо кормить семьи, выживать... От выборов было НЕОБХОДИМО отказаться в

момент формирования избирательных комиссий – когда нас к ним не подпустили и на пушечный выстрел. А тупое – «...вот как мы Луке насолили, за несколько дней до выборов сняли свои кандидатуры – пусть перепечатывает бюллетени»- это что, уровень партийных лидеров??? Вместо детального анализа ситуации. Вместо своих проработанных предложений по спасению отечественной промышленности, сельского хозяйства, а другими словами ВСЕЙ СТРАНЫ, вы, господа, откровенно уводите народ от решения насущных проблем, а зачастую и к вопросам оголтелого национализма, к разделению граждан по языковому принципу. Прекратите раскалывать страну на своих и чужих. Что в свою очередь значительно сокращает ряды наших сторонников, ряды противников режима, от которого все сильнее тянет полуфашистским душком (физическое уничтожение политических противников, политзаключенные, политэмигранты). Так на кого вы работаете? И о каком своем политическом будущем вы мечтаете??? Идет новое поколение солдат демократии, в рядах которых места нам не будет. Если вы этого не видите, то вы еще и политические слепцы. И еще один важный момент: Один из самых главных «инструментов» в работе с людьми это: ДОСТУПНОСТЬ!!! Тем паче, с соратниками! А многие из вас построили лукашистские вертикали! Когда вы в последний раз позвонили «в глубинку», где у вас варятся в собственном соку всего несколько сторонников? А есть ли у вас хотя бы карта страны с нанесенными на нее обозначениями где, сколько, в каком регионе ваших сторонников? В качестве предостережения: в 1991 году мне довелось общаться с лидерами национального движения среди «полешуков». Уже тогда четко звучало – «вводите государственным языком белорусский – мы выступаем совместно с русскими за наши языки. Не пойдут с нами русские (что маловероятно), пойдем до конца, вплоть до отсоединения от Беларуси и присоединения в Украину». Этот вопрос дал мощную поддержку Лукашенко. А у вас, что дальше?! После прихода к власти? Конфронтация или совместная работа по восстановлению страны???

(окончание следует)

Леонид Осипов

Мысли о власти

Настала пора заняться в нашей стране управленческими вопросами. Президент Лукашенко уже дважды в этом году публично обвинил чиновников в отсутствии компетенции и исполнительности. Новому руководителю вертикали дано непосредственное указание на усовершенствование кадровой политики. Что бы это значило? Если чиновники не выполняют свои функции, то почему их только меняют местами, отмечая при этом их заслуги? Да и слова без конкретики больше походят на базарные сплетни. Почему нет инициативы у управленицев? Значит, в подготовке есть изъяны. Гибель польского президента яркий пример того, что управление должно вестись профессионально. Любая наука основывается на элементарных правилах. Пока в республике их не применяют. Почему в академии управления ничего не говорят об основах науки управления? Почему никто не говорит о безбумажной технологии, а академика В. Глушкова даже не знают? С другой стороны нет возможности проявить инициативу. В республике нет возможности высказаться ни в газетах и журналах, ни на телевидении. Задекларированные конституцией права граждан, записанные в статье 39, также не выполняются. Нет конкурсов при назначении на должности, требующих знания в соответствующих отраслях. Вот и переставляют верные кадры с одного кресла в другое. Интересно, мог бы играть оркестр Бабарыкина,

если бы подбор оркестрантов выполнялся по принципу преданности? А ведь в аппарате управления даже образование не соответствует занимаемым должностям. Самостоятельность стоит очень дорого. Да, появилось много органов, которых не было при Союзе. Но они должны работать с максимумом эффективности? Современная вычислительная техника не способствует увеличению производительности труда. Пора уже подойти к этому вопросу с научной точки зрения. Управление - функция специфического органа организации, которая обеспечивает направление деятельности всех без исключения элементов организации, удерживает в допустимых пределах отклонение отдельных частей и организаций в целом от поставленных целей. И если Президент говорит что он слуга народа и подчиняется

большинству, то почему не отстаивает свои взгляды публично. Да разве большинству надо было ввозить металлом в виде подержанных автомобилей, что бы произошел резкий скачок инфляции? А может это нужно, что бы свалить вину в нецелевом использовании кредитов? Или это просто «освобождение» народа от денежной массы, напечатанной на станке в нарушение элементарных законов экономики? Кто официально может дать ответ, куда пошли деньги кредитов и бюджета? Почему перед народом не отчитываются за расходы, а сам бюджет не прозрачен для народа? Борьба с бюрократией периодически разгорается по каким-то законам, и также неизвестно почему затихает. Бюрократия - организация, состоящая из ряда официальных лиц, должности и посты которых образуют иерархию и которые различаются формальными правами и обязанностями, определяющими их действия и ответственность. Как можно победить то, что является основой нашего государства? Значит, не случайно это борьба возникает тогда, когда доверие к руководству падает. Возникает необходимость искать козлов отпущения вместо реорганизации системы управления. В идеале власть должна быть как воздух. То есть необходима и в то же время невидима. Так умная жена управляет мужем. Мужу всегда кажется, что всё что он делает его инициатива. Вот и получается, что вместо совершенствования системы управления деньги расходуются без получения должной отдачи. Примером может послужить организация грузовой работы на станции Шклов. После строительства завода газетной бумаги возникло небольшое несоответствие. Грузы и прибывали на предприятие и отправлялись со станции Рыжковичи. Но оформление велось по станции Шклов. Но станции имеют разные тарифные коды и получалось небольшое искажение в отчетности. Такое есть на всех железнодорожных узлах. Но железнодорожная администрация не искала приемлемого пути. Решили просто построить товарную контору на станции Рыжковичи и набрать соответствующий дополнительный штат работников. Это значительно увеличило расходы, да и клиентуре ездить на станцию Шклова в товарную контору было ближе. Где же логика?

Из этого можно сделать только один вывод. При существующей системе управления и подготовке кадров Беларусь будет долго зависеть от прихотей обстоятельств.

Аляксандр Грудзіна, Пётр Мігурскі

АРХІТЭКТУРНЫ БРЭНД ШКЛОВА ПАВІНЕН СПАЛУЧЫЩА З ГІТАРЫЧНАЙ СПАДЧЫНАЙ.

Ратуша – славуты гістарыка-архітэктурны брэнд Шклова - павінна, як і ў сярэдневеччы, прыносіць нашаму гораду пэўныя дывідэнды. Шклousкая ратуша паўстала ў канцы 18стагоддзя ў сувязі з градабудаўнічымі пераўтварэннямі, калі горад упершыню атрымаў праект планіроўкі, па якому ён пераўтвараўся ў арганізаванае паселішча. Каменная ратуша, як сімвал Магдэбургскага права, была пабудавана ў формах архітэктуры класіцызма ў комплексе з гандлёвымі радамі.

Пасля анексіі беларускіх зямель расійскай імперыяй будынак ратуши згубіў свае першапачатковыя прызначэнне. Тагачасны ўладар горада Сямен Зорыч памяшканне ратуши пачаў выкарыстоўваць на патрэбы створанага ім у 1778 годзе шляхетнага вучылішча. Вучэбная ўстанова была створана па ўзору французскай Брыеннскай школы для падрыхтоўкі да вайсковай службы дзяцей-сірот дваранскага паходжання. Гэта былі дзеци дваранскіх родаў з Магілёўскай, Смаленскай, Чарнігаўскай і другіх суседніх губерняў, таксама былі дзеци з Францыі, Польшчы, Чарнагорыі, Грэцыі, Турцыі. Выхаванцы дзяліліся на два ўзводы кавалеры (кірасірскі і гусарскі) і на дзве пяхотныя роты (грэнадзёрскую і егерскую). Для выхаванцаў у афіцэрскай кожнага падраздзялення мелася як паўсядзённая, так і парадная форма абмундзіравання.

Па тагачасных умовах выкладчыкаў давялося выпісваць з-за мяжы. Да працы ў вучылішчы прыступілі выкладчыкі з Берліна, Трыра, Брусаля, Гётынгенскага універсітэта. Законанастаўнікам на працягу 17 гадоў быў настаяцель Шклousкай Успенскай царквы пратаіерэй Аляксандр Старынкевіч. Для вучылішча Зорыч набыў багатую па тым часе бібліятэку і пастаянна ўпісывалі ў яе папаўняць. Бібліятэка змяшчала 178 рускіх, 743 французскіх, 70 нямецкіх, 12 польскіх і 27 лацінскіх кніг. У вучылішчы быў свой музей, для якога былі набыты заалагічная калекцыя, астронамічныя, фізічныя, геадэзічныя прыборы і

інструменты. Зорыч перадаў установе багатую карцінную галерэю, у якой меліся работы карцін Рубенса, Ціньера, Дольга і другіх вядомых майстроў.

Установа, не маючы афіцыйна ваенна-адміністрацыйных адносін мела хараства ваенна-вучэбнай, бо кіравалася ваенным статутам. Выхаванцы ўставалі ў пяць гадзін раніцы, збраліся на агляд і малебен. Пасля снедання адпраўляліся ў класы, дзе мелі па трох урокі да поўдня. Затым абедалі, дзве гадзіны адпачывалі. Пасля адпачынку ішлі на трох урокі. Потым вячэралі і ў 21 гадзіну клаўся спаць.

У вучэбным плане былі наступныя прадметы: руская, французская і нямецкая мовы, арыфметыка, гісторыя, геаграфія, малярванне, красамоўства, вышэйшая матэматыка, артылерыйскія справы, архітэктура. Акрамя таго, фехтаванне, танцы, музыка.

Першы выпуск з вучылішча адбыўся ў 1785 годзе – 7 чалавек, 1786 – 15, 1787 – 18, у далейшым па 30 і болей выпускнікоў штогод. Усяго з 1778 па 1800 гады адукацыю атрымалі 665 выхаванцаў, у тым ліку артылерыйскіх і армейскіх афіцэраў – 470 чалавек. Яны накіроўваліся ў армейскія і гарнізонныя палкі, у артылерыю і Чарнаморскі флот.

Многія выхаванцы вызначыліся яшчэ пры жыцці Зорыча. Напрыклад, М.І. Маркевіч – генерал-лейтэнант, аўтар шэрагу фізічна-матэматычных даследаванняў артылерыйскай зброі, Н. Пястроў – аўтар сачыненняў па матэматыцы, фартыфікацыі, механіцы і многіх іншых.

У 1797 годзе Шклousкая вучылішча было прылічана да казённага ведамства, а ў 1798 годзе перайменавана ў кадэцкі корпус.

Першы час шляхетнае вучылішча знаходзілася ў драўляным флігеле каля дома самога С.Зорыча. З павялічэннем колькасці выхаванцаў у 1793 годзе быў пабудаваны новы трохпавярховы мураваны дом. Па баках галоўнага корпуса даўжынёй у 52 сажні стаялі два драўляныя флігелі, у якіх змяшчаліся лазарэт і музичная каманда.

У 1799 годзе ў вучылішчы здарыўся пажар і будынак згарэў. Неўзабаве адышоў у іншы свет і галоўны фундатар навучальнай установы Сямен Зорыч. Таму, у адпаведнасці з указам імператара Паўла I, навучальная ўстанова 13 чэрвеня 1800 года была пераведзена ў Гродна. Гэта вестка вельмі ўзрушыла выхаванцаў і жыхароў горада. У дзень праводзін у Шклой з'ехаліся бацькі выхаванцаў з розных губерняў. Усе сабраліся ў царкве, дзе айцец Аляксандр Старынкевіч, узышоўшы на кафедру, сказаў: “Возстані, Зорич! Воззри на виноград, тобой посаженный! Ты в жизни своей говоривал, что не имеешь кому оставить детей своих! Се, монарх

приемлет их под свой покров и вверяет их руководству избранного им мужа!» Пры гэтым святар указаў на генерал-маёра Кетлера. Бацькі і ўсё прысутныя «Зарыдали в голос». Але 211 выхаванцаў усё ж корпуса змушаны былі пераехаць у Гродна.

Дакладна вядома, што непасрэдна ў будынку ратуши знаходзіліся фізічны кабінет і бібліятэка вучылішча.

Зараз, у адноўленным архітэктурным ансамблі знаходзіцца гарадская гімназія. Вельмі добра, што статус навучальнай установы ўзвысіўся да гарадской гімназіі. Але, на наш погляд, цудоўны архітэктурны ансамбль дадаткова трэба злучыць і з найбо́ыш яскравай гістарычнай спадчынай Шклова – славутым шляхетным вучылішчам Сямёна Зорыча. У адукацыйным накірунку Шклова і ўвогуле Беларусі Шклоўскае шляхетнае вучылішча, ствараннае ў 1778 годзе, мае найцікавейшую гістарычную спадчыну, якая павінна і на далей выконваць ваенна-патрыятычнае выхаванне для будучыні Беларусі.

Славуты французскі палкаводзец і дзяржаўны дзеяч Напалеон I Банапарт сцвярджаў: «Вайсковых сіл не дастаткова каб абараніць дзяржаву, між іншым абараняемая народам дзяржава, непераможна».

Што датычыць непасрэдна гісторыі Беларусі, асабліва вайсковай гісторыі, можна ўпэўнена сцвярджаць – айчынная ваеннае гісторыя ляжыць некранутым аблогам, пакрытая пустазеллем самай разнастайнай фальшы. Больш за тое, па ёй корпаліся няпрошаныя суседзі, збірачы ў свае засекі ўсё лепшае, слаўнае, яскравейшае.

Але прышоў час адраджэння Беларусі і вяртанні ў нашу памяць лёсавызначальных датаў і падзеяў не толькі аратаў і будаўнікоў, але і ваеннаначальнікаў. І, безумоўна, галоўны ўклад у гэтым накірунку павінны выканаць спецыялізаваныя ваенна-навучальныя ўстановы. Вельмі важна азірнуцца назад, каб пазнаць бліzkую і далёкую даўніну, багацце свайго краю, каб яшчэ ў дзіцячай свядомасці пачаўся працэс духоўнага абуджэння, які павінен упэўнена ісці наперад і самааддана служыць інтэрэсам сваёй Радзімы.

Непасрэдна каля будынка гімназіі, знаходзіцца мемарыял «Памяць». Гэты аб'ект заўсёды выкарыстоўваецца дзяржаўнымі ўладамі, ваенна-патрыятычнымі і іншымі грамадскімі ўстановамі Шклова для святкавання дзяржаўных святаў і заўсёды дадаткова будзе станоўча ўплываць на патрыятычна-выхаваўчы працэс ваенна-навучальныя установы.

Як першы крок, у стварэнні спецыялізаванай навучальнай установы, магчыма стварэння асобных ваенна-патрыятычных класаў. Шэфскі клопат, аб

стварэнні адпаведных класаў, напачатку можна даручыць масцовым установам, якія прадстаўляюць дзяржаўныя сілавыя структуры.

У той час як іншыя навукі здабываюць веды шляхам практычных доследаў і абстрактных абагульненняў, гісторыя ўвогуле і ваеннае гісторыя асабліва, уяўляе сабой збор досведу мінулага, дзе ў канцэнтраваным выглядзе адлюстроўваеца вечныя законы, якія нязменна прадвызначаюць ход падзеяў ва ўсе часы. Асабліва гэта важна ў сёняшні складаны час, калі тэлебачанне, радыё, друк захлынула хвалі замежнага мастацтва, не заўсёды высокага ўзроўня мастацкія творы айчынных вытворцаў.

Сусветная гісторыя сведчыць – высокі ўзровень развіцця дзяржавы падуладны толькі таму народу, які, абапіраючыся на сваю нацыянальна-культурную спадчыну, адрадзіўся ў першую чаргу духоўна і можа абараніць сваю Айчыну ў самых разнастайных гітарычных умовах.

Лукашэнко: В Беларуси рады росту влияния Китая на мировой арене

Алина Гришкевич, [БЕЛТА](#)

Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко поздравил Председателя Китайской Народной Республики Ху Цзинътао с национальным праздником - Днем образования КНР, сообщили БЕЛТА в пресс-службе белорусского лидера.

В поздравлении говорится, что в Беларуси искренне рады росту влияния Китая на мировой арене и впечатляющим успехам китайского народа, достигнутым под мудрым руководством Коммунистической партии.

Глава государства поблагодарил Ху Цзинътао за огромный вклад в упрочение белорусско-китайских отношений и заверил, что сотрудничество с великим Китаем и в дальнейшем будет важнейшим направлением внешней политики Республики Беларусь. Президент Беларуси подчеркнул: «Мы особо признательны братскому Китаю за неизменную поддержку проводимого Республикой Беларусь курса на укрепление суверенитета нашего государства, высоко ценим отношения стратегического партнерства, основанные на взаимном доверии, искреннем уважении и заинтересованности друг в друге».

A.Стекловский И что там хорошего, в вашем Шклове?

Недавно пришлось побывать в Горках, где только что прошли “Дожинки - 2012”. Среди прочих впечатлений и вопрос горецкого жителя, вынесенный в заголовок. Обидно стало за державу, но и захотелось реально оценить вклад “дожинок” в жизнь райцентров, претендующих на первенство в масштабах страны. Увы, счет пока в пользу гонорливых соседей. И это видно на фотографиях, любезно предоставленных корреспондентами

А ведь и в самом деле обидно, зная, какие деньги на протяжении почти двух десятилетий вкладывались в Шклов и район. Побудьте в Горках и, как говорят в Одессе, почувствуйте разницу в результатах инвестирования в социально-экономические объекты районов-соседей.

Впечатляет оформление въезда в Горки - знаки-монументы как со стороны Могилева, так и Орши отличаются художественностью и масштабностью. Конечно, можно сказать, что эти архитектурные творения не есть показатель развития, но все же...



давайте сравним их со въездным знаком в г.Шклов со стороны г.Могилева. На фото мы видим нагромаждение вертикальных составляющих “пейзажа”, сформированных столбами электролиний и православным крестом. Просто мы привыкли к этому, а зря...



Впечатляет в Горках здание Ледового дворца сданного в эксплуатацию накануне “Дожинок”, навевающее грустные мысли по поводу судьбы шкловского аналогичного сооружения, как памятника бездумности и преступному отношению к народным деньгам. Не будем рассуждать об эффективности подобных строений - как раз в Горках оно может оказаться рентабельным из-за обилия молодежи.



Когда в шкловском парке планируются массовые мероприятия, особенно в дни “всенародных” празднеств, как правило для выступления артистов задействуется неказистое сооружение в виде сцены и деревянных лавочек для сидения зрителей. Наибольший интерес у зрителей вызывает, пожалуй, признание в любви

счастливой Оле, варварским способом отображенное на стене летнего “амфитеатра”.



В Горках к данному “элементу” народного отдыха и общения с избирателями подошли гораздо ответственней и на берегу Нижнего озера соорудили воистину фантастическое произведение архитектурно-строительных чудес.



Сам амфитеатр разместился “на воде”, удачно вписавшись в окружающую среду. Даже не верится, что большинство объектов к “Дожинкам” делалось без глубокой проработки проектно-сметной документации и расчетов их экономической эффективности. Что ж, бюрократы, если очень надо, то и...могут.

Все, как говорится, познается в сравнении. Мы не обсуждаем шикарные водно-оздоровительный комплекс и академический стадион - их строительство давно назрело и требовало современных подходов в реализации. Но отреставрированные автовокзал и гостиница “Проня” по сравнению со шкловскими аналогами впечатляют и вызывают своеобразную зависть - могут ведь люди, но почему-то не у нас. Я уже не говорю об оформлении ж/д вокзала, отдельных архитектурных форм, скульптур.



На их фоне гренадер кажется пародией на потешную российскую армию, которая и должна была сдать Москву потрапленному агрессору. Но в чем можно гордиться шкловчанам, так это в “туалетообеспечении” своих граждан и гостей. В любое время к нашим услугам туалеты на рынке и в парке. А вот в Горках дверь одного из немногочисленных биотуалетов демонстративно подперта деревянным ящиком - праздник закончился, а с ним и проблемы страждущих.



Петру Петровичу Шусту – 50 лет!

*Шчыра і сярдэчна віншун з юбілеем
Пятра Пятровіча Шуста!*

Нямала зведана дарог
Да юбілейнай даты.
На Гомельшчыне народзінаў парог,
Адсюль жыцця пачатак.

Балтыйскі флот, марскія хвалі
Дастойна марака загартавалі,
Студэнту акадэмія дала
Не толькі веды агранома,
Яна з дзяўчынаю звяла,

Славені сталі родным домам.
Стараюцца рабіць бацькі і дзеці,
Каб жыць дастойна ў свеце.
А дзед яшчэ з бабуляй
Унука гушкаюць у люлі.
Жадаем шчасця юбіляру,
Задумы здзейніць і ўсе мары!

*У.Алейнікаў, Л.Анціпенка, Л.Аўчыннікаў, А.Грудзіна,
Р.Кастусёў, М.Крупеніка, М.Кучарэнка, С.Мігурскі, У.Осінаў,
А.Цямрук, А.Шчарбак.*